

今后郑州也将出现超市中的“金鼎店”。近日，记者从郑州商务局了解到，关于《2008年展开大型超市分等定级工作》的通知已经全面展开。按照《零售业态分类》中定义标准，即实际营业面积6000平方米以上，且开业经营一年以上的超市才有资格参加分等达标。本次评级工作将在全省范围内展开，郑州在册的25家大型超市中，共有十几家参加分等定级，目前各大超市均处在对标达标阶段。

“分等定级就好比大酒店评选星级一样，达到一定的等级评出优秀的购物超市即‘金鼎店’。”郑州市商务局行业发展处副处长张体伟说：“在此次评比中，并没有一个分数限制，基本上按照择优录取。”

晚报记者 谢宽/文 赵楠/图

6000M² 为底线 有重大事故者否决

大型超市分等定级展开

安全成最关键指标

记者从《达标大型超市规范》中了解到，评级规范共有5个一级指标、18个二级指标和33个三级指标。一级指标包括安全、服务、环境、诚信和节能，在评选表格中，共有134项打分标准，满分200分，其中超市安全占到40%。

“此次超市参加分等定级的工作重点，与百货商场有所不同，更加注重超市内的消防、食品安全因素。”张体伟介绍说：“从以往来看，大型超市作为零售业态在近年的飞速发展过程中，各类不和谐因素也时有显现，消费者的人身安全，和食品安全时常出现问题，因此，从这个基础上考虑，把安全因素放在第一位上，国家商务部也是从全局进行筹划的。”

对此，郑州各大超市负责人均表示认同，“超市是为消费者服务的，大型超市经营的商品七成以上是食品，食品安全、尤其是超市自制熟食品的质量安全更是消费者最关心的问题。此次在分等定级各项指标中，有关部门把食品安全放在评级首位，超市企业十分理解。”



零供矛盾在达标规范内

长久以来，超市零售企业和供应商之间的矛盾愈演愈烈。我们作为媒体在前段时间一直对零售企业和供应商之间的“矛盾”关系进行报道。无独有偶的是，在本次规范守则中，零售商与供应商之间的关系，也将成为评议的重要一项。零供之间必须执行《零售商供应商公平交易管理办法》，维护公平交易秩序。

“零售企业一直都存在着拖欠供应商货款、变相收取各项费用等现象。”张体伟说：“把这项规范也纳入到标准中来，也是考虑到超市时常出现拖欠供应商货款，或者消费者对某些商品不满意、质量存在问题损害了自己权益的现象，我们都会依事实给超市扣分，反之会加分。”

节能要从细节着手

节能是近几年来国家号召市民节能减排的一项国策，而在此次达标规范中，也体现到了零售商的企业中来。据了解，此次测评节能部分占到了总分的8%。张体伟告诉记者：“在我们刚刚结束的百货商场分等定级工作中，往往有很多细节是企业注意不到的地方。通过我们的宣传与检查，各个企业都能很快意识到细节上的问题，提高员工的节能意识和技能，并做好相关节能工作。”

他进一步解释说，比方说从今年5月1日起国家出台的禁塑令，各大超市对塑料袋采用有偿发放，从而减少了塑料袋的使用量，目前效果非常的明显，从郑州市市场目前情况来看，塑料袋平均下降84%。

此外，在评级结束后，有关部门还将对达标的大型超市实行跟踪监测、抽检记录和动态管理，每两年复评一次，并将复评结果上报商务部。在此期间，若发现不符规范要求的要及时上报商务部实行降级或淘汰，建立完善的退出机制。

SUNING 苏宁电器

2008.奥运助威

至真至诚 阳光服务
24小时全国统一服务热线：4008-365-365 www.suning.com

活动横幅：苏宁电器郑州各店。活动时间：2008年7月12日-7月14日

苏宁为中国加油！

苏宁空调2小时超快安装

苏宁08年中庆典盛大揭幕 空调让利升级 专业服务出击

省心省钱 Saving

超级来就送 狂欢乐不停 (活动时间：7月12日-7月18日)

每天前100名光临苏宁电器二七广场3C+旗舰店的顾客购物满5000元即加送美的电风扇一台。

购物无忧

买1P空调直降100元再加送开水煲一台
买1.5P空调直降200元再加送九阳榨汁机一台
买2P空调直降300元再加送美的立式饮水机一台
买3P空调直降500元再加送电压力锅一台
+立式饮水机一台

苏宁空调2小时超快安装

近日，气象部门连续发布高温橙色预警，随着酷暑大热到来，苏宁电器针对市区内空调购买人群特推出“4小时送货到家、2小时安装到位”特色送装服务，以满足消费者在高温天气中及时享受清凉夏日！
服务时间：7月3日-8月2日！
详情请致电苏宁客服热线4008-365-365！

体积小、重量轻的3CCD全高清摄像机，领略精彩影像的魅力

SD9 GK

60GB硬盘完整保存23小时*的录制时间
3CCD摄像系统为您带来与众不同的效果

HS9 GK

整体解决 Solution

九级大礼买就送

单件购物满488元即送爱仕达两件套一套
单件购物满988元即送ACA咖啡壶一个
单件购物满1980元即送富士宝电磁炉一台
单件购物满3980元即送电压力锅一台
累计购物满7980元即送21英寸彩电一台
累计购物满9980元即送新科移动DVD一台
累计购物满19800元即送雅马哈家庭影院七件套
累计购物满29800元即送笔记本电脑一台
累计购物满49800元即送37英寸液晶电视一台

*特价及明示商品不参加活动，详情见店内海报

松下高清摄像机推广月

二七广场3C+旗舰店 郑州市锦纺路店 漯州市南关路店 郑州市文化路店 郑州市花园路中环店 郑州市大学路店 竹林路月广场店 漯河市交通路店 新乡市三维广场店 鹤壁东方红广场旗舰店 上海明星盛世广场店

网上商城 www.suningshop.com 工程热线 0371-67428888 苏宁导购、价格资讯、服务更专业 全国监督热线：025-85616666

您生活中的电器专家